2019年机构改革后,茂名首次开展覆盖各区(县级市)城管执法人员的培训

## 提升管理服务水平 规范城管执法行为

广东建设报讯 记者陈小珊报道: 近日,茂名市城市管理和综合执法局 举办全市城管执法系统"提升城市管 理执法能力和服务水平"专题培训, 来自全市各级城管执法部门的143名执 法人员参加培训。这是2019年机构改 革后,茂名首次开展覆盖各区(县级 市)城管执法人员的培训。

口号响亮、队列整齐、动作规范 ……在茂南区城管执法局办公楼前广 场,执法人员正士气昂扬地进行队列 训练。据介绍,此次培训采取短知集 中封闭培训形式,围绕依法执法、依 法行政、提升执行力等内容,通过开 展队列训练、观看警示教育片、专题 讲座等方式,增强城管执法平,规范城 市管理执法行为。

在专题讲座上,茂名市城管执法局特邀广东省住房和城乡建设厅执法处一级调研员周群文讲授《增强执行力,建功新时代》主题党课。课堂



执法人员正进行队列训练 陈小珊 摄

上,周群文围绕加强机关执行力建设 这个主题,从理论与实践相结合的高 度,着重阐述了执行力的基本概念与 内涵、增强执行力要着重解决好的几 个问题、推进执行力建设要处理好的 几个关系。他强调,执行力体现的是政治站位,加强执行力建设,必须强化组织的引领力,激发干部群众的内生动力,解决好"愿干事"的问题;执行力反映的是责任担当,加强执行

力建设,必须强化主体的竞争力,提升干部群众的整体素质,解决好"能干事"的问题,执行力彰显的强强化完成的遗行力。这须中完战的创造力,能够在结合实际问题,任务,解决好"干成事"的问强,必须强化法纪的,解决好"不出身"的问题。

近年来,茂名市城管执法局瞄准 "建一流队伍"目标,深入开展"强转 树"专项行动,队伍索质水水平和法特 的不断提升。茂名市城管执法者记、局长李发表示,的标准,下的相关 组书记、局长李发表示,的标准、步 业次培训会契机,以更工作的得新、 实的作风,推动各一支政廉结的、 是严明、依法履职、 清正, 的新时代城市管理执法队伍, 推动茂名城管事业"在粤东西北走在前 列"。

《广州市白云区燃气入户安检奖励暂行办法》施行

## 送气工入户安检 最高可获奖5000元!

广东建设报讯 记者陈小珊,通讯员全碧芳、易鹏、赵兴隆报道:近日,记者从广州市白云区城市管理和综合执法局(以下简称白云区城市管理和综合人产安检奖励暂行办法》,鼓励辖内的瓶装燃气送气工在送燃气上门时,为用户进行一次免费的入户安检,以保障用气安全。

在白云区黄石街江夏村的广州白云液化石油气供应公司文源燃气便民服务部,送气工唐建军一大早就忙着将燃气瓶装到车里,再穿过大街小巷配送燃气。到了位于三楼的一户人家厨房,唐建军换好燃气瓶后,熟练地检查确认管道、阀门等有没有安全隐患,再打开"穗云城管工作"小程序,扫码验证为本人后,在"人户安检"模块上记录相关情况。"燃气使用安全很重要,送气工上门安检很仔细专业,我们用起来也更放心。"用



送气工唐建军在"穗云城管工作" 小程序记录用户燃气使用安全情况

户梁小姐告诉记者,她已经在文源燃 气便民服务部订了二十年的气瓶,服 务一直都很周到。

据介绍,白云区城管局通过《广州市白云区燃气入户安检奖励暂行办法》,鼓励辖内的瓶装燃气送气工在为用户送燃气上门时,为用户进行一

次免费入户安检,以及时发现燃气安全隐患并提醒整改。入户安检量排名最高的送气工可获得5000元奖励。该办法自2024年1月1日起施行,有效期为一年。"对我们是利好,积极性肯定更高了。"唐建军表示,遇到配合的客户,也可以很快就完成安检环节

"奖励举措能有效增强送气工的职业荣誉感,送气工对燃气灶具进行彻底检查,也能更好地保障用气安全。"白云区城管局燃气管理科科度,每月初,该局会根据"穗云城管工作"小程序后台的"入户安检"数据,统计送气人员名单及工作情况,当月全区入户安检量前三名的送气人员将分别获得5000元、2000元、1000元(含税)的奖励金,当月各百获得800元(含税)奖金。

## 禅城城管表彰16家星级犬只备案登记点

广东建设报讯记者陈克正、通讯员周毅韵报道:近日,佛山禅城区城市管理和综合执法局举办2023年度禅城区星级犬只备案登记点表彰大会,16家星级线下犬只备案登记点及16名优秀备案专员获得表彰。市、区两级城市管理部门对获奖单位进行颁奖。

此次评选活动根据《禅城区线下 犬只备案登记点管理工作方案(试 行)》,按照机构管理、备案效果、 常规工作、公众评价、公益指数等 各项条件要求,经过量化评分、统 一测评、逐级审核等程序,评出星 级犬只备案登记点16家,其中五星 级4家、四星级5家、三星级7家, 优秀备案专员16名。 禅城城管相关负责人表示,本次 表彰活动旨在通过突出示范带动, 激励广大线下犬只备案登记点不断 深化服务意识,提高犬只备案登记 效率,以更加优质贴心的服务,提 供城市文明养犬的公益服务。

据统计,2023年禅城区线上线下发放大牌2229个,30家线下犬只备案登记点是禅城区养犬管理服务的重要阵地,实现了养犬群众"自愿选、就近办、更方便"的目标。多家备案点参加禅城区"一站式"文明养犬进社区服务,在社区一线为市民提供公益宠物义诊、免疫服务、《条例》宣传等服务,与城管部门、社会组织、社区力量齐抓共管禅城区文明养犬工作。

据悉, 2023年, 城管部门从养 犬治理热点、居民需求出发,整 合社会力量,有效开展社区养犬 管理规范化工作。通过提高禅城 区犬只备案登记效率,有效减少 了犬只走失率,2023年政府及社 会面救助流浪犬只数量同比下降 29%。全年开展"一站式"犬只备 案登记进社区活动150场次,推动 2个文明养犬示范社区在石湾、南 庄落地建设,通过设立文明养犬 议事厅、签署文明养犬公约、涉 犬专项巡查整治等举措,织密 "文明网",构建"政府主导、属 地管理、部门联动、社会参与" 的善治局面,形成文明共建共治 共享的良好氛围。

## 龙岗建筑废弃物 资源化利用有妙招

广东建设报讯过去一年,深圳市龙岗区住建局实施拆除工程"拆除+综合利用一体化"处置模式,创新推行"施工和装修废弃物处置"试点,全面推广使用再生建材产品等系列"组合拳"措施,全年累计消纳建筑废弃物520万立方米、生产销售建筑废弃物再生材料352万立方米、再生产品19万立方米,现场处理拆除工程废弃物183.8万吨,实现辖区内建筑废弃物减量化无害化处置全市领先。

据悉,龙岗区住建局以"无废城市" 设为发力点,精准施策,下好推进建筑废 弃物源头减排的"先手棋",助跑龙岗城 市绿色低碳高质量发展。该局印发《关于 建设工程减量化专项设计审查有关意见 的通知》,加强全区建设工程建筑废弃物 限额排放监管,在建设工程办理工程规划 许可证环节,核查30个项目的建筑废弃 物减排与综合利用设计情况;对于已通过 复核的项目,在建设施工过程中加大现场 检查力度,督促项目严格按照限额排放 "标准"施工,对违规者从严惩处。同时, 该局印发《龙岗区建筑物拆除及建筑废弃 物综合利用管理办法》,持续推进拆除工 程"拆除+综合利用一体化"处置模式,减 少拆除废弃物排放,全年共办理拆除工程 备案29宗,备案面积128万平方米,全区 42个在拆项目现场处理拆除废弃物达 183.8 万吨。

据龙岗区住建局负责人介绍,该局 2023年还发力下好建筑废弃物处置能力 建设的"制胜棋",采取"政策+资金+技术 方式帮助辖区内的建筑废弃物综合利用 企业"纾困解难",提升建筑废弃物综合利 用能力。据统计,龙岗已取得消纳备案的 建筑废弃物综合利用厂16家,全年累计处 理建筑废弃物达453.75万立方米。与此同 时,该局大力支持推进施工和装修废弃物 处置试点项目"特区建工龙岗建筑低碳技 术产业化应用基地"建设,年设计处理能 力33万立方米,保障全市全量收运处置施 工和装修废弃物。该局大力支持建设的 "龙岗区建筑废弃物科普教育基地"在宝 龙街道建成启用。 (据羊城派)